



展国企担当青岛海康医院开业运营 岛城健康版图再添一“星”

西海岸医养健康产业崛起为城市发展人才引进强心助力



风从海上来，医送千万家。8月8日，备受期待的青岛海康医院在青岛西海岸新区星光岛举行开业仪式。据悉，青岛海康医院是由海发集团全力打造的一家集医疗、预防、保健、康复、教研于一体的国际化高端综合性医院，该院也是海发集团在青岛地区投资运营的首家医院。至此，全新问世的青岛海康医院有效填补灵山湾区域医疗资源相对不足的短板，可满足周边区域群众医疗需求，同时展现海发集团融入新发展格局的国企担当和国企作为。



开业仪式。

倾力 “岛”上医院重回聚光灯下

一直以来，星光岛是镶嵌在灵山湾的一颗璀璨明珠。

驱车行驶在新区的滨海大道上，当星光岛印入眼帘时，便能看到与大剧院互望的青岛海康医院。该医院整体建筑由全球知名医疗专业设计公司HDR设计，流线型的外立面展现出建筑的自由和灵动。融合“医院(Hospital)先进医疗技术”“酒店(Hotel)度假式服务”“家(home)一般温馨舒适的环境”，青岛海康医院旨在打造“医、护、养”三位一体的3H特色医院。

从今年2月海发集团围绕青岛海康医院开业运营发布招聘公告之日起，外界对这家“长”在星光岛的医院寄予了厚望。其实，青岛海康医院从筹备到运营，无不体现着海发集团的国企速度。开业仪式上，海发集团党委书记、董事长、总经理刘鲁强介绍，海发集团仅用了短短一年时间，完成了医院的启动整修、学科引进设置以及团队的组建，非常辛苦。在团队的精心组织和倾力贡献之下，打造成为了一家强专业、优综合的国际高端医院。作为市委、市政府批准成立的市直大型国有企业，海发集团发挥国有资本市场化运作的专业平台作用，通过资源配置、产业协同、资本撬动赋能“四新”经济产业发展，投资运营青岛海康医院，充分体现了海发集团敢闯敢试、勇于担当的责任观。

保障 名医加持剑指“小专科、大综合”

青岛海康医院特邀国际著名心脏外科专家、“中国不停跳心脏搭桥手术第一人”万峰院士带队强势加入，将开展微创非停跳冠状动脉搭桥术、微创心脏手术、激光心肌血管重建术、心肺移植及心脏辅助装置植入术、心脏瓣膜成形术及小儿复杂先



青岛海康医院

心病的诊治等国际水平的诊疗服务。此外，山东骨科医学领军人才携手加入青岛海康医院，另有青岛心血管、骨科、肿瘤、康复各专业知名专家通力合作，强力打造国际化骨科与运动医学中心。医者仁心、智汇海康，这里将打造成中国临床医学技术的新高点。颇具特色的康复医学中心以临床学科联合诊治康复、与南京同仁堂开展中西医结合、慢病老年病全程管理，搭建“医护养”康复体系；实现从健康管理、诊疗到康复的一站式服务。健康管理中心由知名专家教授提供专业化、定制化、全程化高端检查，“管理”健康、“护航”健康，打造新时代呵护人体健康的全链条健康管理“创新示范中心”。

按照人文设计理念，青岛海康医院构建“家庭式”诊疗空间，满足群众基础医疗保障的同时，提供最优质的医疗环境和服务体验。这里独有环海咖啡厅，典雅精致、沁人心扉，拥有高端度假式床位，尽享蓝天白云、大海沙滩，拥有高素质医护团队，提供充满人文关怀的服务，置身其中。

据悉，青岛海康医院拥有完备的前端诊疗设备和国际标准手术室，涵盖30多个学科方向的数字化医疗终端，整合国内外优质医疗资源、打造国际化新兴高端医疗体，立足青岛、辐射山东、面向全国。该院将打造成一家“小专科、大综合”的高端国际化医院。

发展

医疗助力吸引影视科技文化人才

定位为国际性的综合医院，青岛海康医院的正式启用，不仅为西海岸提供了便捷优质的医疗服务，更为集聚引进影视、科技等人才提供了有力支撑保障。刘鲁强表示，作为一家国企，让“海发人”引以为豪的有两件事：一是拥有国内第二所电影全学科本科院校——青岛电影学院，二是拥有一所高端国际化医院——青岛海康医院。

近年来，海发集团发挥国有资本市场化运作的专业平台作用，围绕全市24条重点产业链，集聚发展“四新”经济，培育形成了七大产业集群，其中医养健康是海发集团深耕发展的重点产业板块之一，重点推动国药蓝色医谷、智慧医疗健康产业园等项目建设，整合重组南京同仁堂、启动IPO上市工作，加快组建青岛市健康产业控股集团，全面构建“医疗+康复+养老+医药制造+健康饮品+衍生供应链与金融服务”的产业生态，努力为促进全市医养健康产业快速高质量发展贡献海发力量。

提升 发力医养引擎建设“健康新区”

随着青岛城市格局的更新，青岛的医疗版图近年来正在重塑。青岛海康医院的诞生，成为了医疗版图上亮眼的一“星”，也预示着作为经济高质量发展重要引擎的医养健康产业，可以将诸多可能变为现实。目前，青岛西海岸新区加快推动全区卫生健康事业实现高质量发展，健共体、基层卫生服务能力提升、整合型卫生健康服务体系、公共卫生体系建设等多项工作走在全国省市的前列。

目前，新区签约在建医养健康产业项目达到50多个，总投资额1500亿元。新区的东部智慧医疗中心、西部医疗医学中心、南部藏马山健康小镇、北部中德健康制造中心、中部智慧健康医疗产业园五大产业聚集区正在加速崛起。此外，青岛妇儿医院西海岸院区、西海岸肿瘤医院等9个高端医院项目建设稳步推进。建成以后，新区将新增床位7400张，每千人床位数达到8张以上，构建其布局合理、功能完善、反应灵敏、高速运转的医疗健康服务网络，充分满足群众多元化的就医需求。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 岌千茗

■ 深读一点

医疗投资热潮中屡现国资身影

近年来，随着高品质医疗需求的快速增长，高端、国际化医院投资快速布局，医疗投资热潮火爆。放眼全国，除青岛海发集团全力打造的青岛海康医院以外，多家国企纷纷走上了投资医养健康的道路，如国企茅台投资的贵州茅台医院、北京国资公司投资建设的北京爱育华妇儿医院等。据6月22日国资委召开“全国国有企业办医疗机构改革巩固深化推进会”显示，国资系统监管企业名下共2525个医疗机构，已完成改革2515个，完成率99.6%。在这场轰轰烈烈的“国企医院大改制”浪潮中，以医疗健康为主的国有企业整合了978个医疗机构，占38.7%；引入社会资本改制的440个，占17.4%；移交地方政府506个，占20.0%；关闭591个，占23.5%。

真正要做强做优国企投资医院，医疗机构还有很长的路要走。国资委党委委员、副主任翁杰明表示，今后的重点是推动整合后的深度融合，真正实现“1+1>2”的融合效应。国资委下一步将会同国家卫健委等12个中央和国家有关部门，明确支持政策，确保国企办医与政府办医享受同等待遇。除此以外，被投资医院应培养国际视野，打造自身发展的长远战略目标，顺应市场所需，探索优良发展方式，谋求互惠共赢。